



Департамент общего образования
Томской области

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ
ОБРАЗОВАНИЯ»

Татарская ул., д.16, г. Томск, 634050
тел/факс (3822) 51-56-66
E-mail: secretary@education.tomsk.ru
ИНН/КПП 7017033960/701701001
www.rcro.tomsk.ru

Руководителям образовательных
организаций Томской области

Резидентам регионального банка
данных «Молодёжный кадровый
ресурс Томской области»

28.08.2017 № 865

на № _____ от _____
Об итогах форсайт-сессии

Уважаемые коллеги!

23 августа 2017 г. в рамках программы Томского августовского образовательного салона состоялась форсайт-сессия для резидентов регионального банка данных «Молодёжный кадровый ресурс Томской области» (далее - МКР). В форсайт-сессии приняли участие 30 резидентов МКР.

В начале события Е.В. Ковалев, начальник отдела развития образовательных систем ОГБУ «Региональный центр развития образования», координатор проекта провёл тренинг на знакомство и взаимодействие, а также представил собравшимся школьникам и студентам основные результаты деятельности регионального банка за 2016-2017 учебный год. Егор Владимирович особенно отметил серьёзный содержательный и карьерный рост ряда резидентов МКР, которые уже сейчас приносят пользу нашему региону, в том числе, привлекая в него дополнительные ресурсы.

Так, Вероника Фатхутдинова в августе 2017 г. была избрана Председателем Молодёжной избирательной комиссии Томской области и представила уникальный опыт взаимодействия Облизбиркома, Молодёжной избирательной комиссии и ОГБУ «РЦРО» в деле формирования правовой и политической культуры детей и молодёжи Томской области в период 2013-2017 годов Председателю Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Э.А. Памфиловой в рамках мастер-класса, организованного ЦИК РФ в августе 2017 г. в Москве. Опыт нашего региона был признан на Всероссийском уровне и рассматриваются возможности его тиражирования. Отметим, что поездка в Москву была полностью профинансирована ЦИК РФ.

Дмитрий Волков третий год работает в структуре Всероссийского детского центра «Артек» в весенне-летний период. В 2017 г. Дмитрий представил руководителям центра идею о проведении в 2018 г. летней профильной предпринимательской смены в формате аккредитованного мероприятия МКР Сибирской молодёжной Ассамблеи и получил одобрение на разработку концепции смены в срок до января 2018 г. Таким образом, содержание аккредитованного мероприятия МКР усилиями Дмитрия было презентовано и признано на Всероссийском уровне. Отметим, что финансирование участия Дмитрия в работе

ВДЦ «Артек» в 2015 г. (оплата дороги) было обеспечено за счет реализации в регионе ВЦП «Одарённые дети», региональным оператором которой является ОГБУ «РЦРО».

Яна Дьяконова стала победителем областного конкурса на лучшие молодёжные социальные проекты в 2016 году, выиграв грант от Департамента по молодёжной политике, физической культуре и спорту на реализации проекта (конкурса) «История Сибири», который будет реализован в 2017 г. совместно с ОГБУ «РЦРО». И это лишь небольшая часть примеров.

Таким образом, инвестиции, вложенные в резидентов МКР, начинают полноценно окупаться.

В рамках второй части форсайт-сессии резиденты МКР в режиме групповой работы работали над прогнозированием изменений, которые могут произойти в важнейших аспектах жизни современного человека (в том числе, образовании) в горизонте 30 лет. Стоит отметить, что прогнозирование было основано на доказанных трендах развития. Такой формат совершенствует коммуникативные способности, навыки командной работы, анализа информации и критического отношения к ней, что подчеркнули участники форсайт-сессии в своих отзывах. Автором-разработчиком данного формата выступила Виктория Хоромская, резидент МКР, уже имеющий опыт организации и проведения различных образовательных событий.

В третьем, заключительном, блоке форсайт-сессии 4 группы резидентов разрабатывали проектные идеи, реализация которых на практике, во-первых, могла бы улучшить ряд принципиально важных для их развития компетенций, а во-вторых, принести реальную пользу проекту МКР.

В результате были разработаны следующие проектные идеи: создание Youtube-канала МКР; организация и проведение в рамках программ аккредитованных событий проекта нового содержательного блока - ПроФорума (профориентационных мастер-классов, проб, деловых игр) для участников аккредитованных событий; проведение деловых игр «Выборы» в образовательных организациях г. Томска и ЗАТО Северск в преддверии единого Дня голосования в Томской области; организация и проведение Science Slam для участников выставки научно-технического творчества детей и молодёжи Томской области в мае 2018 года.

Все разработанные идеи будут воплощаться в жизнь участниками сформированных проектных команд при поддержке ОГБУ «РЦРО».

Отзывы участников и материалы форсайт-сессии находятся по ссылке https://vk.com/topic-33064245_35745703.

Директор

Н.П. Лыжина

Ковалев Егор Владимирович
8 (382-2) 51-59-12